《线性代数》复习大纲


第一部分：基本要求（计算方面）
1.三、四阶行列式的计算；
2.N阶特殊行列式的计算（如有行和、列和相等）；
3.矩阵的运算（包括加、减、数乘、乘法、转置、逆等的混合运算）；
4.求矩阵的秩、逆（两种方法）；解矩阵方程；
5.含参数的线性方程组解的情况的讨论；
6.齐次、非齐次线性方程组的求解（包括唯一、无穷多解）；
7.讨论一个向量能否用向量组线性表示；
8.讨论或证明向量组的相关性；
9.求向量组的极大无关组，并将多余向量用极大无关组线性表示；
10.将无关组正交化、单位化；
11.求方阵的特征值和特征向量；
12.讨论方阵能否对角化，如能，要能写出相似变换的矩阵及对角阵；
13.通过正交相似变换（正交矩阵）将对称矩阵对角化；
14.写出二次型的矩阵，并将二次型标准化，写出变换矩阵；
15.判定二次型或对称矩阵的正定性。


第二部分：基本知识

一、行列式
1．行列式的定义
用n
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个元素
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组成的记号称为n阶行列式。
　（1）它表示所有可能的取自不同行不同列的n个元素乘积的代数和；
　（2）展开式共有n!项，其中符号正负各半；
2．行列式的计算
一阶|α|=α行列式，二、三阶行列式有对角线法则；
N阶（n>=3）行列式的计算：降阶法
　定理：n阶行列式的值等于它的任意一行（列）的各元素与其对应的代数余子式乘积的和。
　方法：选取比较简单的一行（列），保留一个非零元素，其余元素化为0，利用定理展开降阶。
特殊情况
上、下三角形行列式、对角形行列式的值等于主对角线上元素的乘积；
（2）行列式值为0的几种情况：
　Ⅰ　行列式某行（列）元素全为0；
Ⅱ　行列式某两行（列）的对应元素相同；
Ⅲ　行列式某两行（列）的元素对应成比例；

二．矩阵
　1．矩阵的基本概念（表示符号、一些特殊矩阵――如单位矩阵、对角、对称矩阵等）；
　2．矩阵的运算
（1）加减、数乘、乘法运算的条件、结果；
（2）关于乘法的几个结论：
①矩阵乘法一般不满足交换律（若AB＝BA，称A、B是可交换矩阵）；
②矩阵乘法一般不满足消去律、零因式不存在；
③若A、B为同阶方阵，则|AB|=|A||B|；
④|kA|=
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　3．矩阵的秩
（1）定义　非零子式的最大阶数称为矩阵的秩；
（2）秩的求法　　一般不用定义求，而用下面结论：
矩阵的初等变换不改变矩阵的秩；阶梯形矩阵的秩等于非零行的个数（每行的第一个非零元所在列，从此元开始往下全为0的矩阵称为行阶梯阵）。
求秩：利用初等变换将矩阵化为阶梯阵得秩。
　4．逆矩阵
　（1）定义：A、B为n阶方阵，若AB＝BA＝E，称A可逆，B是A的逆矩阵（满足半边也成立）；
　（2）性质：　(AB)
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；(A B的逆矩阵)（注意顺序）
　（3）可逆的条件：
　 ①　|A|≠0；　②r(A)=n; ③A等价于E;
（4）逆的求解
伴随矩阵法　A
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=(1/|A|)A*；(A* 为A的伴随矩阵)
②初等变换法（A:E）
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(施行初等变换)（E:A
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5．用逆矩阵求解矩阵方程：
AX=B，则X=（A
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XB=A，则X=B(A
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AXB=C，则X=(A
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 三、线性方程组
1．线性方程组解的判定
定理：
(1) r(A,b)≠r(A) 无解；
(2) r(A,b)=r(A)=n 有唯一解；
(3)r(A,b)=r(A)<n 有无穷多组解；
特别地：对齐次线性方程组AX=0
(1) r(A)=n 只有零解；
(2) r(A)<n 有非零解；
再特别，若为方阵，
(1)|A|≠0 只有零解
(2)|A|=0 有非零解
2．齐次线性方程组
（1）解的情况：
r(A)=n，（或系数行列式D≠0）只有零解；
r(A)<n，（或系数行列式D＝0）有无穷多组非零解。
（2）解的结构：
　X=
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（3）求解的方法和步骤：
　①将增广矩阵通过行初等变换化为最简阶梯阵；
②写出对应同解方程组；
③移项，利用自由未知数表示所有未知数；
④表示出基础解系；
⑤写出通解。
3．非齐次线性方程组
（1）解的情况：
利用判定定理。
（2）解的结构：
　X=u+
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（3）无穷多组解的求解方法和步骤：
　与齐次线性方程组相同。
（4）唯一解的解法：
　有克莱姆法则、逆矩阵法、消元法（初等变换法）。
四、向量组
1．N维向量的定义
注：向量实际上就是特殊的矩阵（行矩阵和列矩阵）。
2．向量的运算：
　（1）加减、数乘运算（与矩阵运算相同）；
　（2）向量内积　
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            （3）向量长度|α|=
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          （4）向量单位化　(1/|α|)α；
（5）向量组的正交化（施密特方法）
　设
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3．线性组合
（1）定义　若
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，则称β是向量组
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的一个线性组合，或称β可以用向量组
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（2）判别方法　将向量组合成矩阵，记
　A＝(
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若　r(A)=r(B)，则β可以用向量组
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的一个线性表示；
若　r(A)≠r(B)，则β不可以用向量组
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（3）求线性表示表达式的方法：
　将矩阵B施行行初等变换化为最简阶梯阵，则最后一列元素就是表示的系数。
4．向量组的线性相关性
（1）线性相关与线性无关的定义
　设 
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　若
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不全为0，称线性相关；
　若
[image: image35.wmf]n

k

k

k

,...,

,

2

1

全为0，称线性无关。
（2）判别方法：
① r(
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②若有n个n维向量，可用行列式判别：
　n阶行列式
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5． 极大无关组与向量组的秩
（1）定义　极大无关组所含向量个数称为向量组的秩
（2）求法　设A＝(
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)，将A化为阶梯阵，则A的秩即为向量组的秩，而每行的第一个非零元所在列的向量就构成了极大无关组。
五、矩阵的特征值和特征向量
1．定义　对方阵A，若存在非零向量X和数λ使AX＝λX，则称λ是矩阵A的特征值，向量X称为矩阵A的对应于特征值λ的特征向量。
2．特征值和特征向量的求解：
　求出特征方程|λI-A|=0的根即为特征值，将特征值λ代入对应齐次线性方程组(λI-A)X＝0中求出方程组的所有非零解即为特征向量。
3．重要结论：
（1）A可逆的充要条件是A的特征值不等于0；
（2）A与A的转置矩阵A'有相同的特征值；
（3）不同特征值对应的特征向量线性无关。
六、矩阵的相似
1．定义　对同阶方阵A、B，若存在可逆矩阵P，使
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2．求A与对角矩阵∧相似的方法与步骤（求P和∧）：
求出所有特征值；
求出所有特征向量；
若所得线性无关特征向量个数与矩阵阶数相同，则A可对角化（否则不能对角化），将这n个线性无关特征向量组成矩阵即为相似变换的矩阵P，依次将对应特征值构成对角阵即为∧。
3．求通过正交变换Q与实对称矩阵A相似的对角阵：
　方法与步骤和一般矩阵相同，只是第三歩要将所得特征向量正交化且单位化。
七、二次型
1．定义　n元二次多项式
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称为二次型,若
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2．二次型标准化：
　配方法和正交变换法。正交变换法步骤与上面对角化完全相同，这是由于对正交矩阵Q，
[image: image43.wmf]Q
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，即正交变换既是相似变换又是合同变换。
3．二次型或对称矩阵的正定性：
（1）定义（略）；
（2）正定的充要条件：
①A为正定的充要条件是A的所有特征值都大于0；
②A为正定的充要条件是A的所有顺序主子式都大于0；

第三部分  练习题

线性代数部分

一、选择题

01．设n阶矩阵A的行列式|A|=0，则A中（   C   ） ．

(A)必有一列元素全为0；                            (B)必有两列元素对应成比例；

(C)必有一列向量可用其余列向量线性表示； (D)任一列向量是其余列向量的线性组合.
02．设
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03．设向量组
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05．设
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06．行列式
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07．设
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09．设
[image: image98.wmf]A

为
[image: image99.wmf]n

阶方阵，方程组
[image: image100.wmf]AXO

=

有非零解, 则（   A   ）．

     (A) 
[image: image101.wmf]AXO

=

 有无穷个非零解；      (B) 
[image: image102.wmf]AXO

=

 仅有一个非零解；

     (C) 
[image: image103.wmf]AXO

=

 仅有二个非零解；      (D) 
[image: image104.wmf]AXO

=

 仅有
[image: image105.wmf]n

个非零解．
10．矩阵A可逆的充分必要条件是（  B ）．
     (A) A的特征值全为零；             (B) A的特征值全不为零；
     (C) 至少一个特征值不是零；        (D) A的特征值全是1或0．
11．设矩阵A=
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12．设A是
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(A) A的行向量组线性无关；


(B)A的行向量组线性相关；

(C) A的列向量组线性无关；


(D)A的列向量组线性相关．

13．
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个线性无关的特征向量；
(C)矩阵Ａ的行列式
[image: image114.wmf]0
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；          (D)矩阵Ａ有
[image: image115.wmf]n

个不同的特征值．

14．二次型
[image: image116.wmf]AX

X
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=

是正定二次型当且仅当系数矩阵Ａ（  D  ）．
(A)主对角线上元素都是正数；     (B) 系数矩阵的行列式是正数；
(C)所有元素都是正数；           (D) 各阶顺序主子式都是正数．

15．对任意n阶方阵A、B总有（ B ）．

(A)AB=BA
；




(B)|AB|=|BA|；

(C)(AB)T=ATBT；

    

(D)(AB)2=A2B2．

16．设
[image: image117.wmf]A

为
[image: image118.wmf]n

阶非奇异矩阵
[image: image119.wmf])
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[image: image120.wmf]*
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为
[image: image121.wmf]A
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    (A)
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[image: image125.wmf]A
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17．设有m维向量组
[image: image126.wmf]n
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，则（  A  ）．

(A)当m<n时，一定线性相关；      (B)当m>n时，一定线性相关；

(C)当m<n时，一定线性无关；      (D)当m>n时，一定线性无关．
18．方程
[image: image127.wmf]0
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的实根个数为（  A  ）．
(A) 0;        (B)1;        (C) 2;       (D) 3．
19．设n阶可逆矩阵A有一个特征值为2，对应的特征向量为X，则下列等式中不正确的是（  C  ）．

(A) AX=2X；   (B) A-1X=
[image: image128.wmf]2

1

X ；  (C) A-1X=2X ； 
(D)  A2X=4X ．
20．设
[image: image129.wmf]B
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阶非零矩阵，且
[image: image131.wmf]ABO
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，则
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的秩（  B  ）．
(A)必有一个为0;                    (B)都小于
[image: image133.wmf]n
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(C) 如果一个等于
[image: image134.wmf]n

，则另一个小于
[image: image135.wmf]n

;     (D)都等于
[image: image136.wmf]n

．

二 、填空题

01．若
[image: image137.wmf]B
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都是２阶方阵，且
[image: image138.wmf]A

＝２，B = -３E，则
[image: image139.wmf]B
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＝(  18  )．

02．设
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03．当
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04．方程组
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05．设
[image: image150.wmf]A

是3阶方阵，已知方阵
[image: image151.wmf]A

E

A

E

A

E

-

+

-

3

,

,

都不可逆，则
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06．行列式
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07．设
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08．设m
[image: image159.wmf]´

n矩阵A的m个行向量线性无关，则矩阵AT的秩为(  m  )．

09．
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10．要使
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11．设
[image: image164.wmf]2
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12．当常数
[image: image169.wmf]=
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  有非零解．
13．已知向量组
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14．设四元一次线性方程组的系数矩阵的秩为３，
[image: image175.wmf]3
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是它的三个解，且
[image: image176.wmf]123

(2,3,4,5,),(1,2,3,4)

TT

hhh

=+=
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[image: image178.wmf]k

为任意实数 ）．

15．若
[image: image179.wmf]k
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[image: image180.wmf]A

必有一特征值为(  0  )．

16．设
[image: image181.wmf]A

是三阶方阵，
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[image: image183.wmf]*

-

-

A

A

27

)

3

(

1

= (  －8  )．

17．若向量组
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18．设三阶矩阵
[image: image187.wmf]A

有特征值
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19．设
[image: image193.wmf]A

是实对称矩阵，
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的特征向量，则
[image: image198.wmf]=
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20．设[image: image199.wmf]A

是4[image: image200.wmf]´

3矩阵，
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三、计算题

01．计算行列式 
[image: image204.wmf]1

2

1

0

0

0

1

0

0

1

0

0

1

1

1

1

-

n

a

a

a

a

L

L

L

L

L

L

L

L

L

（其中，
[image: image205.wmf]0

...

1

2

1

¹

-

n

a

a

a

）．

02．设A=
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03．设
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[image: image208.wmf]n
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04．设
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[image: image210.wmf]1
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05．将下列矩阵化为行最简形矩阵，并求它的秩

A=
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06．问a ,b 取何值时，下面的方程有解？在有解时，求出方程组的全部解．
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07．设三阶矩阵
[image: image213.wmf]A

的特征值为
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EMBED Equation.3[image: image215.wmf],

1

,

0

,

1

3

2

1

-

=

=

=

l

l

l

而属于它们的线性无关的特征向量依次为
[image: image216.wmf])

2

,

1

,

2

(

),

1

,

2

,

2

(

),

2

,

2

,

1

(

3

2

1

-

-

=

-

=

=

x

x

x

，求矩阵
[image: image217.wmf]A
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[image: image218.wmf]21
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08．设矩阵
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09．计算行列式 
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10．设 
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[image: image225.wmf]|

|

T

AA

；（３）求
[image: image226.wmf]A

．

11．求解矩阵方程
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12．设A=
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求方程组
[image: image229.wmf]AXO
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13．试把
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14．已知二次型
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15．计算行列式
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16．设向量
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17．解矩阵方程
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18．求下列向量组的秩和极大无关组，并判断向量组的线性相关性．
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19．求下列方程组的通解
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20．求下列矩阵的特征值和特征向量，并说明该矩阵是否和对角阵相似．

这里A＝
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21．用正交变换化下列二次型为标准形
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22．计算行列式
[image: image255.wmf]n
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23．已知
[image: image256.wmf]÷
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[image: image257.wmf]X
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24．设矩阵A与B相似，且
     A＝
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   （１）求
[image: image260.wmf]y

x
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的值；（２）求可逆矩阵
[image: image261.wmf]P

，使
[image: image262.wmf]B
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25．用正交变换化下列二次型为标准形
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26．当
[image: image264.wmf]l

取何值时，下列方程组有解，无解？有解时求其通解．
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四、证明题

01．若向量
[image: image266.wmf]o

=

a

，则
[image: image267.wmf]a

线性相关；若向量
[image: image268.wmf]o

¹

a

，则
[image: image269.wmf]a

线性无关．

02．证明
[image: image270.wmf]n

维向量组
[image: image271.wmf]n
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L

线性无关的充分必要条件是，任一
[image: image272.wmf]n

维向量
[image: image273.wmf]a

都可由它们线性表示．

03．设
[image: image274.wmf]s
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线性无关，而
[image: image275.wmf]b
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线性相关，证明
[image: image276.wmf]b

可由
[image: image277.wmf]s
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线性表示，且表示法唯一．

04．设
[image: image278.wmf]s
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为方程
[image: image279.wmf]0
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[image: image280.wmf]s
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为该基础解系经施密特正交化得到的向量组，证明
[image: image281.wmf]s
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也是一个基础解系．
05．设方阵
[image: image282.wmf]A

满足
[image: image283.wmf]O
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，证明：
[image: image284.wmf]E
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06．设
[image: image285.wmf]A

为
[image: image286.wmf]n
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矩阵，且
[image: image287.wmf]n
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，证明：若
[image: image288.wmf]AY
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，则
[image: image289.wmf]Y
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07．设
[image: image290.wmf]B

A

,

均为
[image: image291.wmf]n

阶方阵，且
[image: image292.wmf]A

可逆，证明
[image: image293.wmf]AB

与
[image: image294.wmf]BA

相似．

概率论基础部分

一、选择题

01．设
[image: image295.wmf]1

)

|

(

)

|

(

,

1

)

(

0

,

1

)

(

0

=

+

<

<

<

<

B

A

P

B

A

P

B

P

A

P

，则（  ）．

  (A)  事件
[image: image296.wmf]B
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和

互不相容；              （Ｂ） 事件
[image: image297.wmf]B

A

和

互相对立；

    (Ｃ) 事件
[image: image298.wmf]B

A

和

互不独立；               （D） 事件
[image: image299.wmf]B

A

和

相互独立．
02．设Ｘ的概率分布为
[image: image300.wmf])
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03．设随机变量
[image: image302.wmf]Y
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（A）
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04．将一枚硬币重复投掷
[image: image308.wmf]n

次，以
[image: image309.wmf]Y

X

,

分别表示出现正面和反面的次数，则
[image: image310.wmf]Y

X

,

的

相关系数为（  ）．

（A） ； （B）；（C）；  （D）1/2 ．

05．若
[image: image311.wmf]{
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（A）对任意实数
[image: image312.wmf],;
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         （B）对任意实数
[image: image313.wmf],;
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（C）只对
[image: image314.wmf]m

的个别值，才有
[image: image315.wmf];
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  （D）对任意实数
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06．随机事件A和B互不相容，
[image: image317.wmf]0()1

PA

<<

，则下列结论一定成立的是（  ）．

 （A）
[image: image318.wmf]AB
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； （B）
[image: image319.wmf]AB
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[image: image320.wmf]AB
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[image: image321.wmf]AB

=F

．

07．设随机变量
[image: image322.wmf])
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   （Ａ）
[image: image324.wmf])
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08．若两事件
[image: image328.wmf]A

,
[image: image329.wmf]B

同时出现的概率
[image: image330.wmf]0
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    (A)
[image: image331.wmf]AB

是不可能事件；       (B) 
[image: image332.wmf]A

和
[image: image333.wmf]B
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    (C) 
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或
[image: image335.wmf]0
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；  (D) 
[image: image336.wmf]AB

不一定是不可能事件．
09．下列各函数中可以作为某个随机变量的分布函数的是（ ）．
（A）
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10．若
[image: image341.wmf])
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，且
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[image: image343.wmf]().

12

DX

=

，则（   ）．

[image: image344.wmf]6
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11．设随机变量
[image: image348.wmf]2

1

,

X

X

都在[0, 4]上均匀分布，且
[image: image349.wmf]12

9

{3,3}

16

PXX

££=

，则
[image: image350.wmf]12

{3,3}

PXX

>>=

（  ）．

[image: image351.wmf]1
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12．若
[image: image355.wmf]C
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则
[image: image358.wmf])
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   （A）
[image: image359.wmf]40

1

；     （B）
[image: image360.wmf]20
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13．对于任意的随机变量
[image: image363.wmf]Y
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，若
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    （A）
[image: image365.wmf]()()()
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； （B）
[image: image366.wmf]()()()
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（C）
[image: image367.wmf]Y

X
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相互独立；        （D）
[image: image368.wmf]Y

X
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不相互独立．

14．设随机变量
[image: image369.wmf]Y
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相互独立，它们的概率分布为
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则下列式子成立的是（  ）．

（A）
[image: image370.wmf]XY
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[image: image371.wmf]{}0
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15．设二维随机变量
[image: image374.wmf])
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则
[image: image376.wmf]Y

X
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之间的关系为（  ）．

（A）独立同分布；              （B）独立不同分布；

（C）不独立但同分布；          （D）不独立也不同分布．

16．设
[image: image377.wmf]A

B
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，则下面正确的等式是（  ）．

（A）
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(

1

)

(

A

P

AB

P

-

=

；        （B）
[image: image379.wmf])

(

)

(

)

(

A

P

B

P

A

B

P

-

=

-

；

（C）
[image: image380.wmf])

(

)

|

(

B

P

A

B

P

=

；         （D）
[image: image381.wmf])

(

)

|

(

A

P

B

A

P

=

．

二、填空题

01．已知
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[image: image383.wmf])

(

B

A

P

U

＝（    ）．
02．三人独立地做一项试验，试验成功的概率分别为
[image: image384.wmf]8
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，则试验至少１人成功的概率为（   ）．

03．已知
[image: image385.wmf]4
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[image: image386.wmf]=
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04．已知 
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[image: image389.wmf]C
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至少有一发生的概率为(  ). 

05．设二维随机变量（X,Y）在区域D服从均匀分布，D由曲线
[image: image390.wmf]x
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[image: image392.wmf]2
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所围成，则（X,Y）关于X的边缘密度在
[image: image393.wmf]e

x
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的值为（   ）.

06. 若随机变量
[image: image394.wmf]X

在(1,6)内服从均匀分布，则方程
[image: image395.wmf]0
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07．设随机变量
[image: image396.wmf])

8

.

0

,

1

(

~

B

X

，则随机变量
[image: image397.wmf]X

的分布函数为（   ）．
08．如果随机变量
[image: image398.wmf])
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的联合概率分布为：
(1) 参数
[image: image399.wmf]b
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应满足的

条件是（）；

(2) 若X与Y相互独立,则
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09．若随机变量
[image: image402.wmf]X

的分布函数为
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 ,则
[image: image404.wmf]X

的概率分布列为（                            ）．
10．已知事件
[image: image405.wmf]B
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相互独立，且
[image: image406.wmf]=
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11．袋中有50个乒乓球，其中20个是黄球，30个白球，今有两人随机从袋中各取一球（不放回），则第二人取得黄球的概率为（ 1 ）. 
12．已知随机变量
[image: image407.wmf]X

和
[image: image408.wmf]Y

相互独立，
[image: image409.wmf]16
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，则
[image: image410.wmf]=
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三、计算题

01．在一个袋子中有10个球，其中6个白球，4个红球.从中任取3个，求抽到红球数
[image: image411.wmf]X

的概率分布和分布函数．
02．一道考题同时列出
[image: image412.wmf]m

个答案，要求学生把其中的一个正确答案选择出来，某考生可能知道哪个是正确答案，也可能乱猜一个，假设他知道正确答案的概率为
[image: image413.wmf]p

，而乱猜的概率为
[image: image414.wmf]p

-

1

，设他乱猜答案猜对的概率为
[image: image415.wmf]m

1

，如果已知他答对了，问他确实知道哪个是正确答案的概率是多少．
03．从(0,1)区间任取两个数，求这两个数乘积小于1/2的概率.
04．设电源电压在不超过200Ｖ，２００～２４０Ｖ和超过２４０Ｖ的三种情况下，某种电子元件损坏的概率分别是0.1, 0.001和0.2．假设电源的电压服从正态分布
[image: image416.wmf])
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，求:(1)该电子元件损坏的概率；(2)该电子元件损坏时，电源电压在２００～２４０Ｖ的概率．(已知：
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05．把三个球随机地投入三个盒子中去，每个球投入各个盒子的可能性是相同的.设随机变量
[image: image420.wmf]X

及
[image: image421.wmf]Y

分别表示投入第一个及第二个盒子中的球的个数，求
[image: image422.wmf])
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06．设二维随机向量（X,Y）的联合分布为

	X     Y
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	0.1
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	0.27

	2
	0.08
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[image: image423.wmf]Y
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；(3)判断
[image: image425.wmf]Y
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07．设连续型随机变量
[image: image426.wmf]X

的分布函数为
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求：(1)常数
[image: image428.wmf]A

；(2)
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；(3)概率密度
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08．设某机器生产零件的长度
[image: image431.wmf])
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（单位：厘米），规定长度在(9.98，10.02)之间为一等品．现在从该机器生产的一大批产品中任取2件，求2件都是一等品的概率．
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09．设随机变量
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[image: image438.wmf]D

内服从均匀分布，(1)求
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[image: image440.wmf]);

,

(

y

x

f

(2)求
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[image: image443.wmf]是否独立
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11．设二维随机向量
[image: image447.wmf])
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(1)求常数
[image: image449.wmf]k

；(2)求相关系数
[image: image450.wmf]r

；(3)试问
[image: image451.wmf]Y
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是否相互独立．

12．若随机变量
[image: image452.wmf]X

的概率密度为
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13．一名工人照看
[image: image455.wmf]C
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三台机床，已知在1小时内三台机床各自不需要照看的概率为
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14．设随机向量
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15．已知随机变量
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求：(1)
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17．将
[image: image472.wmf]n

只球(
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号)随机地放进
[image: image474.wmf]n

只盒子(
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号)中去，一只盒子装一只球．若一只球装入与球同号的盒子中，称为一个配对．记
[image: image476.wmf]X

为总的配对数，求
[image: image477.wmf])
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18．某学生参加一项考试，他可以决定聘请5名或者7名考官．各位考官独立地对他的成绩做出判断，并且每位考官判断他通过考试的概率均为0.3，如果至少有3位考官判断他通过，他便通过该考试．试问该考生聘请5名还是7名考官，能使得他通过考试的概率较大？
19．根据以往的考试结果分析，努力学习的学生中有90%的可能考试及格，不努力学习的学生中有90%的可能考试不及格．据调查，学生中有90%的人是努力学习的，试问：(1)考试及格的学生中有多大可能是不努力学习的人？(2)考试不及格的学生中有多大可能是努力学习的人？

20．一食品店有三种蛋糕出售，由于售出哪一种蛋糕是随机的，因而一只蛋糕的价格是一个随机变量，它取
[image: image478.wmf]1

元、
[image: image479.wmf]2
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元、
[image: image480.wmf]5
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元各个值的概率分别为
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．某天该食品店出售了
[image: image484.wmf]300

只蛋糕．试用中心极限定理计算，这天的收入至少为
[image: image485.wmf]395

元的概率．
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